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	ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ 

ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


П Р И К А З

	от
	05.05.2015 г.
	
	№
	01-21/224
	г. Анадырь


	Об утверждении отчёта о проведении плановой документарной проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского»


На основании итогов работы Комиссии Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа, созданной по приказу Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 10.12.2014 г. № 01-21/463 «О проведении плановой выездной проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского», в соответствии с подпунктом 3.4.2. пункта 3.4. раздела 3 Административного регламента Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа по исполнению государственной функции «Государственный контроль (надзор) в сфере образования на территории Чукотского автономного округа», утверждённого Постановлением Губернатора Чукотского автономного округа от 30.09.2011 г. № 68,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Отчёт о проведении плановой документарной проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского» согласно приложению к настоящему приказу.
2. Отделу надзора, лицензирования и государственной аккредитации Управления надзора и контроля качества образования Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа (Маркина И.А.) оформить и направить в адрес руководителя Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского» предписание об устранении выявленных нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования в деятельности образовательной организации и несоответствий законодательству Российской Федерации в сфере образования, выявленных в локальных нормативных актах, регулирующих деятельность проверенной образовательной организации. 
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Управление надзора и контроля качества образования Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа (Косьяненко Н.А.).
Начальник Департамента

     





  А.Г. Боленков 

	Приложение 

к приказу Департамента образования, культуры и молодежной политики Чукотского автономного округа

от 05.05.2015 г. № 01-21/224


	УТВЕРЖДАЮ
Начальник Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа

__________________ А.Г. Боленков
«05» мая 2015 года


ОТЧЁТ

о проведении плановой документарной проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского»
1. Основание для проведения проверки: 
- приказ Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 10.12.2014 г. № 01-21/463 «О проведении плановой выездной проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского»»;
- приказ Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 21.04.2015 г. №01-21/205 «О внесении изменений в приказы Департамента образования, культуры и молодежной политики Чукотского автономного округа от 08.12.2014 № 01-21/457; от 10.12.2014 № 01-21/463; от 10.12.2014 № 01-21/464».
2. Цель проведения проверки: исполнение графика проведения проверок муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования и культуры, и организаций, осуществляющих образовательную деятельность, расположенных на территории Чукотского автономного округа, на 2015 год, утверждённого приказом Департамента от 31.10.2014 №01-21/402.

3. Задачи проведения проверки:

3.1. выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере образования в деятельности проверяемой организации;
3.2. выявление соответствия (несоответствия) качества подготовки обучающихся проверяемой организации требованиям федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования;

3.3. выявление соответствия (несоответствия) качества подготовки обучающихся проверяемой организации требованиям федерального компонента государственных образовательных стандартов основного общего и среднего общего образования.
4. Проверенная в ходе проверки организация: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования посёлка Беринговского» (далее - проверяемая образовательная организация; МБОУ «Центр образования посёлка Беринговского»).
5. Дата начала и сроки проведения проверки: 6 апреля – 5 мая 2015 года.

6. Проверенный период деятельности: 2013-2014 учебный год – текущий период 2014-2015 учебного года.

7. В ходе проведения проверки были проведены следующие контрольно-надзорные (проверочные) мероприятия и действия: 

анализ и экспертиза документов и материалов, характеризующих деятельность проверяемой организации по вопросам, подлежащим проверке, в том числе нормативных локальных и индивидуальных локальных актов;

осмотр и экспертиза объектов, используемых проверяемой организацией при осуществлении образовательной деятельности (зданий, строений, сооружений, помещений и территорий);

рассмотрение и экспертиза учебно-методической документации, учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса;

наблюдение за ходом образовательного процесса, том числе за использованием в образовательном процессе объектов недвижимости, документации, литературы, иных ресурсов и средств;

беседы с работниками организации по вопросам, подлежащим проверке. 
8. По результатам проведения проверки выявлены следующие нарушения (недостатки/несоответствия).

8.1. В части исполнения образовательной организацией требований законодательства Российской Федерации в сфере образования при организации и осуществлении приёма обучающихся в образовательную организацию – выявлены несоответствия законодательству Российской Федерации в  сфере образования в Положении о порядке приёма обучающихся в школу, принятом собранием трудового коллектива (протокол №4 от 01.04.2015), утверждённом приказом директора школы от 01.04.2015 г. №48-од (далее – Положение о порядке приёма обучающихся):

1) в соответствии с частью 8 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федеральный закон №273-ФЗ) - порядок приёма на обучение по образовательным программам каждого уровня образования устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования (в настоящее время это – Министерство образования и науки Российской Федерации).



В соответствии с частью 9 статьи 55 Федерального закона №273-ФЗ образовательная организация имеет право устанавливать только правила приёма в свою организацию в части, не урегулированной законодательством об образовании. 

 
Таким образом, образовательная организация, утверждая порядок приёма на обучение, превышает свои полномочия;

2) пункты 1.1  и 1.2 Положения о порядке приёма обучающихся содержат ссылку на приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 февраля 2012 г. № 107 – данный приказ признан утратившим силу приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. №32;

3) пункт 1.3 и  подпункт 2.9.3 пункта 2.9 содержат ссылки на муниципалитеты, не имеющие ничего общего с муниципалитетами Чукотского автономного округа:

«1.3. Учреждение обеспечивает прием граждан, которые проживают на территории муниципального района, закрепленного за Учреждением приказом структурного подразделения администрации муниципального образования муниципального района «Боровский район» «Отделом образования»»;

« 2.9.3.  Обучающиеся, желающие продолжить обучение в 10 классе, но не принятые по причине отсутствия свободных мест, или при отсутствии необходимого количества заявлений претендентов или родителей (законных представителей) для открытия класса (25 человек), обращаются в структурное подразделение Администрации города Серпухова «Комитет по образованию» для решения вопроса об устройстве на обучение в другое общеобразовательное учреждение города Серпухова»;

4) пункт 1.7 Положения о порядке приёма обучающихся содержит норму, согласно которой наполняемость классов устанавливается в количестве не менее 25 обучающихся – несоответствие региональным минимальным социальным стандартам обеспечения населения Чукотского автономного округа общедоступными образовательными услугами, утверждёнными постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 25 июля 2010 г. №197, согласно которому для административных центров районов, поселков городского типа  наполняемость класс - комплектов установлена в 17-21 человек;

5) пункт 2.3 Положения о порядке приёма обучающихся содержит норму, в соответствии с которой родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории – несоответствие пункту 9 Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. №32, и нарушение пункта 12 указанного Порядка: требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, не допускается.


Аналогичные нарушения порядка приёма в образовательную организацию закреплены в Уставе образовательной организации (пункт 3.1.11.4);

6) кроме того, Положение о порядке приёма обучающихся имеет сбитую нумерацию пунктов, устаревшую терминологию (государственная (итоговая) аттестация), стилистически неправильно построенные предложения: «С родителями (законными представителями) обучающихся при зачислении в Учреждение заключается Договор о предоставлении общего образования.»;
   
7) пункт 3.1.11.1 Устава образовательной организации содержит норму, согласно которой Учредитель вправе разрешить приём детей в возрасте ранее 6,5 лет по заявлению родителей – не соответствует части 1 статьи 67 Федерального закона №273-ФЗ («Получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в образовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.»).

8.2. В части соответствия законодательству РФ в сфере образования порядка и оснований прекращения образовательных отношений с образовательной организацией – Договор о предоставлении общего образования муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Центр образования посёлка Беринговского» Анадырского муниципального района Чукотского автономного округа (далее – Договор) содержит несоответствия законодательству Российской Федерации в сфере образования и фактические ошибки:


1) в преамбуле Договора содержится ссылка на лицензию №311, выданную Департаментом образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа на срок с «02» марта 2012 г. до «02» марта 2015 г. (т.е. на момент проверки срок действия лицензии истёк) – на самом деле лицензия выдана на основании приказа Департамента от  2 марта 2012 г. № 01-21/092, срок действия – бессрочно;


2) в преамбуле Договора указаны: директор школы, действующей на основании Устава, Администрация Анадырского муниципального района Чукотского автономного округа в лице руководителя Администрации, действующего на основании договора (в дальнейшем – Муниципалитет), с одной стороны, и (мать, отец, попечитель, уполномоченный представитель органа опеки и попечительства или учреждение социальной защиты, в котором находится нуждающийся в опеке или попечительстве несовершеннолетний, либо лица, действующие на основании доверенности, выданной законным представителем (в дальнейшем – Родители)  - несоответствие законодательству:


а) Администрация Анадырского муниципального района Чукотского автономного округа в лице руководителя Администрации, действующего на основании договора (в дальнейшем – Муниципалитет) не может быть действующим лицом по данному  договору, так как в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 54 Федерального закона №273-ФЗ договор об образовании заключается в простой письменной форме между организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и лицом, зачисляемым на обучение (родителями (законными представителями) несовершеннолетнего лица). Включение муниципалитета (в лице его руководителя) в состав действующих сторон по договору об образовании не предусмотрено действующим законодательством;


б) перечислять: «мать, отец, попечитель, уполномоченный представитель органа опеки и попечительства или учреждение социальной защиты, в котором находится нуждающийся в опеке или попечительстве несовершеннолетний, либо лица, действующие на основании доверенности, выданной законным представителем»  - нет необходимости, так как в соответствии с пунктом 31 статьи 2 к участникам образовательных отношений относятся обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся;

3) пункт 2.3 Договора не совсем понятен: «Школа обязуется обеспечить проведение воспитательной работы с Обучающимся в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта и разрабатываемыми Школой «Содержание, воспитание и социальная адаптация воспитанников» (перечень документов школы, регламентирующих воспитательную деятельность школы)»;

4) пункт 2.14 Договора содержит норму, согласно которой школа вправе, в случае нарушения обучающимся устава и правил внутреннего распорядка Школы и иных актов Школы, регламентирующих ее деятельность, применить к обучающемуся  меры дисциплинарного воздействия, предусмотренные законодательством и  вышеуказанными актами. Школа обязана поставить в известность Родителей о намерении применить и о применении к обучающемуся мер дисциплинарного воздействия – нарушение части 5 статьи 43 Федерального закона №273-ФЗ и пункта 2 Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания,  утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 марта 2013 г. №185, согласно которому меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся по образовательным программам дошкольного и начального общего образования, а также обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

Аналогичное нарушение содержит пункт 4.10 Договора;


5) раздел 3 Договора «Обязанности и права Муниципалитета» неправомочен, так как включение муниципалитета в состав действующих сторон по договору об образовании не предусмотрено действующим законодательством;


6) пункт 4.8 Договора содержит некорректную формулировку: «Родители вправе просить обеспечить обучающемуся обучение по индивидуальному  учебному плану или  ускоренному  курсу обучения – в терминах Федерального закона №273-ФЗ родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право выбирать до завершения получения ребёнком основного общего образования с учётом мнения ребёнка, а также с учётом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии формы получения образования и формы обучения;


7) пункт 4.9 Договора содержит норму, согласно которой родители вправе требовать  предоставление обучающемуся  основного общего образования на родном языке. Если Школа не имеет условий для реализации программ основного общего образования на родном языке, выбранном Родителями и обучающимся, то  Муниципалитет оказывает содействие Родителям и обучающемуся в получении основного общего образования на родном языке в иных общеобразовательных учреждениях – несоответствие:

а) части 1 статьи 14 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которой в Российской Федерации гарантируется получение образования на государственном языке Российской Федерации, которым, согласно Конституции Российской Федерации и Федеральному закону Российской Федерации  от 1 июня 2005 г. №53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации» является русский язык, 

б) части 2 статьи 14 Федерального закона №273-ФЗ, согласно которой в образовательных организациях образовательная деятельность осуществляется на государственном языке Российской Федерации.


В соответствии со статьёй 14 Федерального закона №273-ФЗ граждане Российской Федерации имеют право на получение дошкольного, начального общего и основного общего образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации, а также право на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации в пределах возможностей, предоставляемых системой образования, в порядке, установленном законодательством об образовании. Язык, языки образования определяются локальными нормативными актами организации, осуществляющей образовательную деятельность;


8) раздел 5 Договора «Обязанности Обучающегося (для договора с потребителем, достигшим 14-летнего возраста)» - не соответствует статье 43 Федерального закона №273-ФЗ, которой обязанности и ответственность обучающихся установлены для всех обучающихся образовательных организаций, вне зависимости от возраста;


9) пункт 6.5 утверждает, что Договор составлен в трех экземплярах, имеющих равную юридическую силу, тем не менее в разделе 7 «Подписи и реквизиты сторон» указаны только для двух  сторон;


10) в тексте Договора встречаются устаревшие термины: ступень образования,  среднее (полное) общее образование, образовательный процесс – и неправильное наименование основополагающего закона Российской Федерации в сфере образования: «Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации»»;


11) пункт 3.1.12 Устава образовательной организации в части прекращения образовательных отношений не соответствует статье 61 Федерального закона №273-ФЗ.


8.3. В части соблюдения прав обучающихся на выбор формы получения образования – документы и информация образовательной организацией не представлены.

8.4. В части соблюдения прав учащихся на обучение с учётом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе на получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции; в части организации образовательной деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья – в справке от 20 марта 2015 г. «Об организации образовательной деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья», предоставленной образовательной организацией,  даётся информация о том, что дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по индивидуальным учебным планам общеобразовательной программы только с согласия родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, что не соответствует законодательству Российской Федерации в сфере образования - части 1 статьи 79 Федерального закона  № 273-ФЗ, пунктам 21 и 23 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённого Министерством образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. №1015, в соответствии с которыми 

1) содержание общего образования и условия организации обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида;

2) в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, создаются специальные условия для получения образования учащимися с ограниченными возможностями здоровья.

В соответствии с уставом образовательной организации (пункт 3.1.6) в Учреждении орган, осуществляющий управление в сфере образования, создаёт специальные (коррекционные) классы для обучающихся с  отклонениями в развитии. Учреждение при образовании таких классов руководствуется Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии:

- превышение полномочий органа, осуществляющего управление в сфере образования, так как содержание общего образования и условия организации обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, разрабатываемой, утверждаемой и реализуемой образовательной организацией самостоятельно (пункты 9, 16, 21 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённого приказом Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. №101; Часть 6 статьи 41, Часть 7 статьи 12 Федерального закона  №273-ФЗ);
- Законом РФ от 30 июня 2007 г. №120 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу о гражданах с ограниченными возможностями здоровья» вместо термина «с отклонениями в развитии» введён термин «с ограниченными возможностями здоровья».

С 18.08.2008 г. введено Типовое положение о (специальном) коррекционном образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, утверждённое  постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 1997 г. № 288. Постановлением Правительства РФ от 29 марта 2014 г. № 245 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» постановление Правительства Российской Федерации от 12 марта 1997 г. № 288 признано утратившим силу.


8.5. Кроме выше указанных несоответствий, в уставе образовательной организации выявлены несоответствия законодательству Российской Федерации в сфере образования в следующих пунктах, устанавливающих права Учредителя:


1) пункт 4.2.4 Устава содержит норму, согласно которой Учредитель вправе устанавливать порядок аттестации административных и педагогических кадров, требования к  образовательным цензам педагогических работников на своём уровне - превышение полномочий Учредителя, нарушение Федерального закона №273-ФЗ:  
а) порядок проведения аттестации педагогических работников устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования (в настоящее время это – Министерство образования и науки Российской Федерации) по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда (в настоящее время это - Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации);

б) требования к образовательным цензам педагогических работников устанавливаются федеральными законами ( например, Трудовым кодексом Росийской Федерации) и приказами соответствующих министерств. Общие требования к образовательному цензу лиц, допускаемых к педагогической деятельности в образовательных учреждениях, конкретизируются и дополняются требованиями к квалификации работника, в том числе и к стажу работы, которые содержатся в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих. Приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. №761н утвержден Раздел ЕКС «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;


2) пункт 4.2.5 Устава содержит норму, согласно которой Учредитель вправе определять язык, на котором ведётся обучение и воспитание  в Учреждении – превышение полномочий Учредителя: в соответствии с частью 3 статьи 14 Федерального закона №273-ФЗ; пунктом 14 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (утверждён приказом Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. №1015) в образовательных организациях образовательная деятельность осуществляется на государственном языке Российской Федерации;

3) пункт 4.2.6 Устава содержит норму, согласно которой Учредитель вправе определять порядок приема граждан в Учреждение в части, не отрегулированной законодательными актами – превышение полномочий Учредителя. В соответствии с частью 8 статьи 55 Федерального закона №273-ФЗ  порядок приёма на обучение по образовательным программам каждого уровня образования устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования (в настоящее время это – Министерство образования и науки Российской Федерации).  В соответствии с частью 9 статьи 55 правила приема в конкретную организацию, осуществляющую образовательную деятельность, на обучение по образовательным программам устанавливаются в части, не урегулированной законодательством об образовании, организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно;


4) пункт 4.2.8 Устава содержит норму, согласно которой Учредитель вправе осуществлять контроль за исполнением Учреждением законодательства в области  образования, федеральных государственных требований, федеральных государственных образовательных стандартов, нормативных актов государственных органов управления образованием – превышение полномочий Учредителя. В соответствии с частью 1 статьи 93 Федерального закона №273-ФЗ государственный контроль (надзор) в сфере образования, включающий в себя федеральный государственный контроль качества образования и федеральный государственный надзор в сфере образования осуществляются уполномоченными федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные Российской Федерацией полномочия по государственному контролю (надзору) в сфере образования;

5) пункт 4.2.9 Устава содержит норму, согласно которой Учредитель вправе приостанавливать своим предписанием деятельность Учреждения в случае нарушения Учреждением законодательства в области образования и его Устава до решения суда - превышение полномочий Учредителя. Приостановка деятельности образовательной организации его учредителем не предусмотрена действующим законодательством Российской Федерации в сфере образования.

В соответствии с частью 8 статьи 93 Федерального закона №273-ФЗ приостановить возможно действие лицензии на осуществление образовательной деятельности полностью или частично. Приостановление лицензии осуществляется органом по контролю и надзору по основаниям и в порядке, указанным в части 8  статьи 93 Федерального закона №273-ФЗ.


8.6. В части наличия разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее  - Федеральный закон №273-ФЗ):

	№ п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)
	Пункт, статья, вид, наименование и реквизиты нормативного правового акта, которым установлено обязательное требование

	1.
	Положением об основной образовательной программе начального общего образования МОУ «Центр образования п. Беринговского», (утв. приказом № 101/1-од от 26 августа 2011г), установлена структура основной образовательной программы начального общего образования образовательной организации, не соответствующая структуре образовательной программы, установленной ФГОС начального общего образования.

В Положении не учтены изменения и дополнения, внесенные в ФГОС начального общего образования приказами Минобрнауки России.
	ФГОС начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. № 373 с изменениями:

от 26 ноября 2010 г. № 1241; 

от 22 сентября 2011 г. № 2357, от 18 декабря 2012 г. № 1060;  от 29 декабря 2014 г. № 1643.

	2.
	В организации имеется в наличии основная образовательная программа основного общего образования МБОУ «Центр образования п. Беринговского», разработанная в соответствии с ФГОС основного общего образования, по которой обучаются учащиеся 5-х классов.

В тоже время в организации отсутствует основная образовательная программа основного общего образования, разработанная в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта для учащихся 6-9 классов, обучение которых осуществляется по учебному плану, разработанному в соответствии с приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312. 
	Часть 9 статьи 2 Федерального закона №273-ФЗ.

Приказ Минобразования РФ от 05.03.2004 г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования».

	3.
	Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ  «Центр образования п. Беринговского» содержит разделы, разработанные в соответствии со взаимно исключающими нормативными правовыми   актами:

- Приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 г. № 1897 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования",
- Приказом Минобразования РФ от 09.03.2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

	5.
	Учебный план на 2014-2015 учебный год МБОУ «Центр образования п. Беринговского» утверждён Администрацией Анадырского муниципального района, в то время как учебный план является частью основной образовательной программы, разработка и утверждение которой является компетентностью образовательной организации – нарушение пункта 6 части 3 статьи 28 Федерального закона №273-ФЗ; пунктов 9-10 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (утв. приказом Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. №1015) – далее – Порядок организации и осуществления образовательной деятельности. 

	6.
	Положение о рабочей программе педагога МБОУ «Центр образования п. Беринговского» (принято на заседании педсовета, протокол № 4 от 25.04.2014 г, утверждено приказом №95/2-од от 25.04. 2014г.) регламентирует структуру рабочей программы, которая не соответствует требованиям ФГОС начального общего образования.

В положении отсутствует указание на необходимость отражения в содержании рабочей программы предусмотренных ФГОС начального общего образования обязательных элементов:

- описания места учебного предмета, курса в учебном плане;

- описания ценностных ориентиров содержания учебного предмета;

- описания личностных, метапредметных и предметных результатов освоения конкретного учебного предмета, курса.
	Подпункт 19.5 пункта 19 раздела III ФГОС начального общего образования (утв. приказом Минобрнауки России от 6.10.2009 г.  № 373).

	7.
	Не разработаны, не приняты и не утверждены в установленном порядке рабочие программы по отдельным предметам учебного плана основного общего и среднего общего образования, педагоги по отдельным предметам вместо рабочих программ учебных предметов при осуществлении образовательной деятельности используют календарно-тематическое планирование. 

Осуществление образовательной деятельности по основным образовательным программам основного общего и среднего общего образования   при отсутствии рабочих программ по предметам на основе календарно-тематического планирования учебных предметов также не соответствуют локальному нормативному акту образовательной организации.
	Часть 9 статьи 2 Федерального закона №273-ФЗ.

Положение о рабочей программе педагога МБОУ «Центр образования п. Беринговского» (принято на заседании педсовета, протокол № 4 от 25.04.2014 г, утверждено приказом №95/2-од от 25.04. 2014г.)

	8.
	Отсутствуют рабочие программы внеурочной деятельности, разработанные в соответствии с ФГОС начального общего образования и ФГОС основного общего образования, которые являются частью основной образовательной программы начального общего образования.
	Часть 9 статьи 2 Федерального закона №273-ФЗ.



	9.
	Структура представленных к проверке учебных планов основного общего образования на 2013-2014, 2014-2015 учебные годы не соответствует структуре федерального базисного учебного плана, так как в учебных планах не указаны обязательные компоненты, предусмотренные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312: федеральный компонент, региональный компонент и компонент образовательного учреждения.
	Приказ Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 (с изменениями и дополнениями).

	10.
	Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «Центр образования п. Беринговского», разработана в соответствии с ФГОС начального общего образования, однако в организационном разделе программы в пояснительной записке к учебному плану указано, что учебный план разработан в соответствии с федеральным компонентом образовательного стандарта.
	Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6.10.2009 г. № 373. 

	11.
	Образовательной организацией не были своевременно внесены изменения в основную образовательную программу начального общего образования МБОУ «Центр образования п. Беринговского» в соответствии с приказом от 29 декабря 2014 г. № 1643 Министерства образования и науки РФ о внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования.

В результате основная образовательная программа начального общего образования, утверждённая организацией, не в полной мере соответствует требованиям ФГОС начального общего образования.
	Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 декабря 2014 г. № 1643 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».

	12.
	Основная образовательная программа начального общего образования  МБОУ «Центр образования п. Беринговского», содержит ссылки на нормативные правовые акты, утратившие  юридическую силу:

1.
Закон «Об образовании» 

2.
приказ Минобрнауки РФ от 23.12.2010г. № 822 «Об утверждении перечня учебников, рекомендованных к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2011-2012 учебный год»

3. СанПиН, 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к режиму учебно-воспитательного процесса» (Приказ Минздрава от 28.11.2002).

Пояснительная записка к Учебному плану МБОУ «Центр образования п. Беринговского» на 2014-2015 учебный год также содержит ссылки на нормативные акты, не соответствующие действующему законодательству РФ:

1. Закон «Об образовании» от 10.07.1992 г. 

2. Типовое положение об образовательном  учреждении  (утв. Постановлением Правительства  Российской  Федерации  «Об  утверждении  Типового  положения  об общеобразовательном  учреждении»  от  19.03.2001  г.  № 196 в редакции Постановления Правительства РФ от 23.12.2002 г. № 919).
	1. Федеральным Законом от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Закон № 3226-1 «Об образовании» признан утратившим силу.

2. Приказом Министерства образования и науки РФ от 27 декабря 2011 г. № 2885 приказ Минобрнауки России от 23.12.2010 г.              № 822 признан утратившим силу.

3. С момента введения СанПиН 2.4.2.2821-10 санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.1178-02  считаются утратившими силу.

4. Постановлением Правительства РФ от 19 марта 2014 г. № 245 Постановление Правительства от 19.03.2001г. № 196   признано утратившим силу.

	13.
	Содержание раздела 2.4 основной образовательной программы начального общего образования МБОУ Центр образования п. Беринговского» – «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни не содержит:

1) критерии, показатели эффективности деятельности образовательного учреждения в части формирования здорово го и безопасного образа жизни и экологической культуры обучающихся;

2) методику и инструментарий мониторинга достижения планируемых результатов по формированию экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся.
	Часть 7 статьи 12 Федерального закона №273-ФЗ.

 Подпункт 19.7 пункта 19 раздела III ФГОС начального общего образования (утв. Приказом Минобрнауки РФ от 6.10.2009 г.  № 373).

	14.
	В пояснительных записках к учебным планам начального общего, основного общего, среднего общего образования МБОУ Центр образования п. Беринговского» на 2014-2015 учебный год не указаны формы проведения промежуточной аттестации.
	Пункт 22 статьи 2, часть 1 статьи 58 Федерального закона №273-ФЗ.

Пункт 10 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности. 

	15.
	В настоящее время в МБОУ «Центр образования п. Беринговского» обучается 20 учащиеся с ограниченными возможностями здоровья и 2 ребенка-инвалида, из них по индивидуальному учебному плану общеобразовательной программы обучается 9 учащихся, но в организации не разработаны и не приняты в установленном порядке адаптированные образовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья.
	Неисполнение пунктов 1 и 3 части 6 статьи 28,  статьи 79 Федерального закона №273-ФЗ.





8.7. В части осуществления текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся, установления их форм, периодичности и порядка проведения – выявлены несоответствия законодательству РФ в сфере образования:

	№ п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)
	Наименование и реквизиты НПА, которым установлено обязательное требование

	1
	В пояснительной записке к учебному плану начального общего образования МБОУ «Центр образования п. Беринговского» на 2013-2014, 2014 -2015 учебный год не установлены формы проведения промежуточной аттестации.
	Часть 9 статьи 2, часть 1 статьи 58 Федерального закона №273-ФЗ.

	2.
	Пункт 5.5 Положения о промежуточной аттестации не соответствует части 8 статьи 58 Федерального закона № 273-ФЗ, пункту 20 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам, так как не устанавливает, что в следующий класс условно переводятся также учащиеся, не прошедшие промежуточной аттестации по уважительным причинам.
	Часть 8 статьи 58 Федерального закона №273-ФЗ.

Пункт 20 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности.

	3.
	Пункт 5.7 Положения о промежуточной аттестации не в полной мере соответствует части 9 статьи 20 Федерального закона № 273-ФЗ, так как не регламентирует перевод обучающихся, не ликвидировавших в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, по усмотрению их родителей (законных представителей) на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии.
	Часть 9 статьи 20 Федерального закона Федерального закона №273-ФЗ.



	4.
	В разделе 5 Положения о промежуточной аттестации отсутствует норма, в соответствии с которой обучающиеся, не освоившие основной образовательной программы начального общего и (или) основного общего образования, не допускаются к обучению на следующих уровнях общего образования.
	Пункт 20 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности 

	5.
	Положением о промежуточной аттестации не регламентируются особенности проведения промежуточной аттестации экстернов, а также обучающихся по очно-заочной форме обучения.
	Пункт 9 части 1 статьи 33, часть 3 статьи 34 Федерального закона №273-ФЗ.

	6. В Положении о промежуточной аттестации используются некорректные формулировки, не соответствующие требованиям действующего законодательства РФ в сфере образования, указанные в Акте проверки органом государственного контроля (надзора) юридического лица от 5 мая №23/15-пл.


8.8. В части реализации в полном объёме образовательных программ, соответствия применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся - на момент проверки  образовательной организацией не разработаны и не утверждены в установленном порядке адаптированные образовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья, что является нарушением статьи 79 Федерального закона № 273-ФЗ.


8.9. В части наличия печатных и электронных образовательных и информационных ресурсов по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов - выявлены нарушения Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании Российской Федерации»  - далее – Федеральный закон №273-ФЗ:

	№

п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)
	Наименование и реквизиты нормативного правового акта, которым установлено обязательное требование

	1.
	Не утвержден перечень учебников, используемых в образовательном процессе при реализации основной образовательной программы.
	Часть 9 пункта 3 статьи 28;   

Часть 1 пункта 4 статьи 18 Федерального закона  №273-ФЗ.

	2.
	Не утвержден перечень учебных пособий, используемых в образовательном процессе при реализации основной образовательной программы.
	Часть 9 пункта 3 статьи 28;  

Часть 2 пункта 4 статьи 18 Федерального закона  

№273-ФЗ.



8.10. В части обеспечения открытости и доступности информации об образовательной организации, обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети «Интернет» - выявлены нарушения статьи 29 Федерального закона № 273-ФЗ и Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. №582  (далее – Правила размещения и обновления информации):
	№ п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)/Наименование и реквизиты нормативного правового акта, которым установлено обязательное требование

	1. 
	Отсутствует информация: 

об уровне образования;

о формах обучения;

о нормативном сроке обучения;

о сроке действия государственной аккредитации образовательной программы (при наличии государственной аккредитации);

об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий (при наличии);

Отсутствуют/не представлены на сайте:

копии* образовательных программ;

копия учебного плана;

копия календарного учебного графика;
информация о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой, - 

нарушение подпунктов «б, в» пункта 1 части 2 статьи 29 Федерального закона № 273-ФЗ; подпункта «а» пункта 3  Правил размещения и обновления информации

	* копия – сканированный документ, имеющий все признаки оригинала: реквизиты, подпись руководителя, печать организации.

В документ, формируемый в текстовом редакторе Microsoft Word, вставляются сканированные страницы с подписями и печатями. Документ сохраняется в формате *.pdf.

	2. 
	Отсутствует информация о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц – нарушение подпункта «г» пункта 1 части 2 статьи 29 Федерального закона № 273-ФЗ; подпункта «а» пункта 3  Правил размещения и обновления информации

	3. 
	Отсутствует информация о количестве вакантных мест для приема (перевода) по каждой образовательной программе, профессии, специальности, направлению подготовки (на места, финансируемые за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц);
о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой;

о наличии общежития, интерната, количестве жилых помещений в общежитии, интернате для иногородних обучающихся, формировании платы за проживание в общежитии;
об объеме образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц;
о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года – нарушение подпунктов «м, н, о, п, р» пункта 1 части 2 статьи 29 Федерального закона № 273-ФЗ; подпункта «а» пункта 3  Правил размещения и обновления информации.

	4. 
	Отсутствует копия лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями).

   Отсутствует копия отчета о результатах самообследования.

Отсутствует копия приложения к свидетельству о государственной аккредитации;

Отсутствуют копии локальных нормативных актов, предусмотренных частью 2 статьи 30 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" 

- регламентирующие правила приема обучающихся; 

- режим занятий обучающихся; 

- формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся; 

- порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся; 

- порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся.); 

в том числе: 

- правил внутреннего распорядка обучающихся; 

- правил внутреннего трудового распорядка - 
нарушение подпунктов «б, в, д» пункта 2 части 2 статьи 29,  пункт 3 части 2 статьи 29 Федерального закона № 273-ФЗ; подпункта «б» пункта 3  Правил размещения и обновления информации

	5. 
	Структура сайта не соответствует требованиями к структуре официального сайта образовательной организации и формату представления на нем информации, утверждёнными приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации».



9. На основании проведённой проверки сделаны следующие выводы.

9.1. В образовательной организации соблюдаются:


- права обучающихся в части бесплатного пользования библиотечно-информационными ресурсами, учебной базой образовательной организации;


- права обучающихся в части бесплатного пользования на время получения образования учебниками и учебными пособиями, учебно-методическими материалами, средствами обучения и воспитания;


- права родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников в части ознакомления с уставом образовательной организации, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, основными образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями, а также с оценками успеваемости своих детей.


9.2. В проверенной образовательной организации:


- имеются в наличии разработанные и утвержденные организацией образовательные программы;


- созданы условия для осуществления присмотра и ухода за детьми в группах продлённого дня;


- лица, привлекаемые на педагогическую работу для преподавания учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», имеют необходимое образование и квалификацию, соответствующие требованиям законодательства Российской Федерации;


- осуществляется текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация учащихся, а также индивидуальный учёт результатов освоения обучающимися образовательных программ, хранения в архивах информации об этих результатах на бумажных  и (или) электронных носителях;

   
– имеющиеся в наличия печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам в целом соответствуют требованиям федеральных государственных образовательных стандартов;


- имеется в наличии доступ к образовательным ресурсам через информационно-коммуникационную сеть “Internet”; наличие системы контентной фильтрации гарантирует ограничение доступа несовершеннолетних к электронным ресурсам, не совместимым с задачами обучения и воспитания.


9.3. Образовательные программы в целом реализуются образовательной организацией в полном объёме.

9.4. Открытость и доступность информации об образовательной организации гарантированы созданием и ведением официального сайта образовательной организации в сети «Интернет.
9.5. Вместе с тем в деятельности проверенной образовательной организации имеются нарушения (недостатки/несоответствия), отмеченные в пункте 8 настоящего Отчёта.


10. По результатам проверки предлагается направить в адрес руководителя Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования посёлка Беринговского» предписание об устранении нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, выявленных в деятельности образовательной организации, и несоответствий законодательству Российской Федерации в сфере образования, выявленных в локальных нормативных актах, регулирующих деятельность проверенной образовательной организации.
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